



VISITA EL DIARIO DE HOY. "Después de 14 años, de actividad política me retiro a la vida privada..." dijo el Dr. Rubén Alfonso Rodríguez en visita a EL DIARIO DE HOY, acompañado del Intendente de la Asamblea Legislativa, Sr. Roberto Mendoza. Fueron atendidos por nuestro Director Ing. Enrique Altamirano y nuestro Jefe de Redacción periodista Rafael Mora Maza. En su orden, Sr. Mendoza, Sr. Mora Maza, Dr. Rodríguez, e Ing. Altamirano. (Foto de W. Martínez hijo).

Discutirán Usos Futuros de la Energía Solar

La Asociación Salvadoreña de Energía Solar celebrará hoy miércoles 17, una asamblea general para discutir el programa de sus futuras actividades, entre las cuales figura el estudio del uso factible a corto y mediano plazo, de la luz del sol como fuente energética para fines domésticos e industriales.

invitados funcionarios, técnicos y muchos profesionales interesados en sistemas de aplicación práctica de la energía solar en nuestro medio.

Se proyectará una película de carácter científico sobre los avances logrados en otros países para explorar la luz del sol como energético sustitutivo de combustibles derivados del petróleo y ahorrar fuerza eléctrica producida por medios convencionales.

Fundación De Sola Dona Libros Sobre Conservación

Más de tres mil libros de "Supervivencia o Extinción—El Dilema de Nuestra Fauna", del Lic. Francisco Serrano, donó la fundación Herbert de Sola al Ministerio de Educación, al conmemorarse el CXIII aniversario del natalicio del fundador de esa organización.

La obra indica que la conservación ambiental en El Salvador en 1973 tuvo un gran auge por la importancia que le dieron todos los sectores vinculados con el agro, en vista de que la precaria situación ecológica puede acarrear serias complicaciones económicas y sociales al país.

Salvador se desconoce la dimensión del problema y es necesario divulgarlo, especialmente el valor de los recursos que "dicen" se están perdiendo.

Supervivencia o Extinción trata de ilustrar el problema y los recursos biológicos que están disminuyendo tan rápidamente y la importancia de los mismos. Señala el Lic. Serrano que en próximas publicaciones se referirá al problema de la contaminación ambiental y la pérdida de los recursos minerales.

El donativo de los libros lo recibió

—Favor pase a la Pág. 38.

Canciller Rodríguez P. Condena el Terrorismo

"Graves y dolorosos acontecimientos conmueven ahora a la comunidad internacional, estremecida hasta lo más hondo de sus sentimientos ante insensatos actos de terror, que llegan al condenable sacrificio de vidas dedicadas a la grandiosa tarea de mantener la paz entre las naciones, de lograr una convivencia armoniosa y fraterna entre los hombres, de impulsar el progreso y la felicidad de los pueblos", dijo antenoche el Canciller Dr. José Antonio Rodríguez Porth ante el cuerpo diplomático reunido

en la cancillería, para presentarles su saludo oficial y ofrecerles una recepción.

"Tal desenfreno —agrega el canciller— impone una mayor comprensión y amistad entre los países civilizados, cuyas estructuras morales y políticas se fundamentan en los más altos valores del espíritu humano, demandando intensificar la ayuda recíproca".

El texto completo del discurso del canciller, dice:

"Excelentísimo señor Nuncio Apostólico y Decano del Honorable

Cuerpo Diplomático.

"Excelentísimos señores Jefes de las Misiones Diplomáticas acreditadas en El Salvador.

Señoras y señores:

Al asumir el cargo de Ministro de Relaciones Exteriores, tuve el propósito de ponerme en contacto, lo más pronto posible, con los miembros del Honorable Cuerpo Diplomático acreditado en nuestro país. Circunstancias especiales, conocidas por todos, han diferido aquel propósito hasta ahora.

"Mi esposa y yo, apartándonos tal vez de lo habitual en estos casos hemos pensado en la grata oportunidad de recibir en esta cancillería, en acto conjunto, a todo el Honorable Cuerpo Diplomático, modalidad que nos permitirá saludar personalmente a todos y cada uno de sus miembros, y en la mutua tarea que nos corresponde, de estrechar y fortalecer los vínculos de amistad que felizmente existen entre nuestros pueblos y gobiernos ofrezco mi más amplia y

—Favor pase a la Pág. 30.

Dr. Díaz Bazán afirma 40% de Mujeres Padecen de Cáncer en la Matriz

El cáncer en el cuello de la matriz es el caso más frecuente que se presenta, pues el 40 por ciento de las pacientes con diagnóstico positivo son afectadas en mayor o menor grado, afirma el Dr. Narciso Díaz Bazán, Director del Instituto del Cáncer, en entrevista para EL DIARIO DE HOY.

El galeno afirma que el cáncer es uno de los graves problemas del pueblo salvadoreño y es alarmante la forma en que se propaga, pero a la vez resulta satisfactorio comprobar que las personas cada día van teniendo más conciencia del peligro que les acecha y así se tiene un promedio de 100 personas que llegan diariamente a chequeos. Se remite a estadísticas y señala que

en el año 1971, fueron atendidas 3.661 mujeres y en 1976, 17.147, entre las cuales hubo una mayoría de casos positivos. Como se puede comprobar, la demanda aumenta en proporciones enormes, dice Díaz Bazán.

El cáncer es una enfermedad producida por causas aún no determinadas fácilmente pero se puede prevenir mediante el examen sistemático y periódico por medio de la citología, porque en los casos avanzados resulta muy difícil su curación. Lo que se consigue con el tratamiento por irradiaciones de cobalto es no permitirle su avance, comentó. La gravedad no es para menos

—Favor pase a la Pág. 87.

Esta Noche Continúa el Ciclo de Conferencias de FEPRO 78

El Dr. Juhn D. Herbert, experto internacional en planificación urbana, dictará la conferencia "Acción Inmediata de las Áreas Críticas Urbanas dentro del Contexto del Desarrollo Urbano Nacional", esta noche en la Cámara de Comercio e Industria de El Salvador, como parte de la Jornada Científico Cultural FEPRO 78.

La conferencia del Dr. Herbert se debe a la participación de las

Naciones Unidas en el ciclo de conferencias, según informes.

El Colegio de Arquitectos de El Salvador, CADES, tendrá a su cargo la coordinación y presentación del conferenciante quien se referirá a tópicos relacionados con el mejoramiento de las condiciones de vida de las áreas marginales del país, así como a los elementos para obtener una mejor y efectiva planificación urbana y regional de El Salvador.

30 Empleados del ISSS Reciben Premios por sus Años de Labor

La entrega de bonos por valor de 60.000.000 colones de parte del Ministerio de Hacienda, como pago de cotizaciones del Estado, figuró en el programa de celebración de XXIV Aniversario de iniciación de servicios del Instituto Salvadoreño del Seguro Social (ISSS), la noche del lunes 15, en el Hotel Camino Real, de esta capital.

En la mesa de honor estuvieron el Presidente de la Corte Suprema de Justicia, los ministros de Trabajo y Seguridad Social, de Hacienda y de Economía, el Director y el Subdirector del ISSS y miembros del Consejo Directivo de la entidad, en el que figuran delegados patronales y obreros.

Pronunciaron discursos el

Ministro de Trabajo y Presidente nato del Consejo Directivo, Coronel y Dr. Roberto Escobar García y el Subdirector General, Dr. Carlos Jacinto Chavarría. Anunciaron proyectos para inmediato futuro y dijeron que la meta del ISSS es la total humanización de la relación de médicos y pacientes.

PREMIOS A EMPLEADOS ANTIGUOS DE LA ENTIDAD

Durante los actos del lunes 15 hubo entrega de premios a los más antiguos empleados del ISSS.

El señor René Enrique Murillo

—Favor pase a la Pág. 40.

Carteleros para Orientar a los Turistas

La Asociación Salvadoreña de Hoteles y Restaurantes (ASATEL), hizo entrega al ISTU, de cinco Carteleros para colocarlas en los principales puestos de frontera de nuestro país.

Las Carteleras que servirán como guía a los miles de turistas que ingresan por vía terrestre a El Salvador, contienen importantes informaciones sobre hoteles y casas de huéspedes, afiliados a ASATEL.

Los miembros Directivos de ASATEL, doctor José Alberto Barraza, señores Sinesio Rodríguez, Luz Granadino de Cornejo y Angélica de Bustillo, realizaron la entrega de las carteleros, al Director General del Instituto Salvadoreño de Turismo, ingeniero Edgardo Contreras Schneider, en su despacho oficial.

El ingeniero Contreras S., manifestó sus agradecimientos a ASATEL por este servicio, que contribuirá a que los turistas que ingresan, se formen una imagen más atractiva del país.



CANCELLER CON DIPLOMATICOS. El Ministro de Relaciones Exteriores Dr. José Antonio Rodríguez Porth, ofreció antenoche una recepción al Cuerpo Diplomático acreditado en el país, para presentarle su saludo oficial. El acto se efectuó en el salón de honor de la Cancillería y asistieron 25 Jefes de Misiones, sus esposas y otros funcionarios. El canciller conversa con el Embajador de Estados Unidos, señor Frank J. Devine.